
Аналитический отчет по результатам опроса 

общественного мнения «Взгляды граждан на

предстоящие парламентские выборы 

4 октября 2020»

2 ВОЛНА ОПРОСА

1

Общественный фонд «Общее дело»



ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ ФОНДЕ «ОБЩЕЕ ДЕЛО»

Общественный фонд «Общее дело» - независимая организация, созданная для проведения

мониторинга выборов разных уровней в Кыргызской Республике, реализации проектов гражданского

образования, содействия более активному участию граждан в процессах управления.

Миссия Фонда – содействовать созданию возможностей для граждан влиять на качество принимаемых

решений в стране через участие, дискурс и общественный контроль.

Данный опрос общественного мнения был проведен в рамках компонента обучение избирателей

проекта «Независимое наблюдение за выборами в Кыргызской Республике», реализуемого

Общественным фондом «Общее дело» при поддержке USAID.

Команда ОФ «Общее дело» считает, что результаты опроса общественного мнения помогут

информировать граждан страны, СМИ, политические партии, институты гражданского общества и лиц,

принимающих решения о важных вопросах, связанных с предстоящими выборами.
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Краткое резюме

1 волна опроса общественного мнения о взглядах граждан на предстоящие парламентские выборы

проводилась Общественным фондом «Общее дело» с 21 августа по 4 сентября 2020 г.

2 волна опроса общественного мнения о взглядах граждан на предстоящие парламентские выборы

проводилась Общественным фондом «Общее дело» с 7 сентября по 15 сентября 2020 г.

3 волна опроса будет проведена после выборов

Идея опроса общественного мнения заключалась в том, чтобы понять:

• Что думают граждане о предстоящих выборах?

• Готовы ли они участвовать в выборах?

• Насколько они осведомлены о выборах?

• За какие политические партии они будут голосовать?

• Что они думают о наиболее обсуждаемых проблемах во время выборов?
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Краткое резюме

Различия между 2-мя волнами:

Во время 2-й волны исследования важно было отследить динамику по некоторым важным вопросам,

которые были измерены по время реализации 1-й волны опроса, а именно:

• Важность участия граждан на парламентских выборах;

• Готовность граждан принять участие в выборах не смотря на возможную вторую волну COVID-19;

• Уровень поддержки политических партий в гонке среди населения;

• Информированность населения о порядке голосования в день выборов в условиях COVID-19;

• Какие причины побуждают принять решение, за какую партию голосовать;

• Осведомленность населения, что использование административного ресурса является

правонарушением;

• Вероятность использования административного ресурса на Парламентских выборах 2020;

• Осведомленность населения, что использование подкупа голосов является правонарушением;

• Вероятность использования подкупа голосов на Парламентских выборах 2020;
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Краткое резюме

Преимущество 2 волны исследования:

Во время 2-й волны исследования были добавлены наиболее часто обсуждаемые гражданами вопросы,

такие как подкуп, административный ресурс и форма№2 об изменении избирательного адреса:

• Осведомленность населения, об использовании административного ресурса во время агитационной

кампании;

• Осведомленность населения, об использовании подкупа голосов ресурса во время агитационной

кампании;

• Осведомленность населения о действиях, которые просили совершить представители партий;

• Что предлагали политические партии за совершение некоторых действий;

• Осведомленность населения, что граждане прошедшие биометрическую регистрацию могут подать

заявление на смену избирательного адреса;

• Осведомленность граждан о случаях смены избирательного адреса.
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Краткое резюме
Основные выводы включают:

Общие:

• 77% респондентов планируют принять участие в выборах. По сравнению 62% пойдут на выборы вне

зависимости от эпидемиологической ситуации, связанной с Covid-19. 15% примут решение в зависимости

от эпидемиологической ситуации. 12% респондентов заявили, что не будут голосовать с любом случае.

• 58% респондентов отметили высокую важность участия в выборах для каждого гражданина страны.

Предпочтения в голосовании

Более половины респондентов (51%) не знают, за какую партию они хотели бы голосовать. Количество

неопределившихся избирателей сократилось с 58% до 51% по сравнению с первой волной опроса. 12%

респондентов ответили, что будут голосовать «Против всех», этот показатель уменьшился на 2% по сравнению с

предыдущим опросом. Наибольшее количество голосов в Бишкеке (18%), Чуйской области (16%), Иссык-

Кульской области (17%). Только 24% респондентов (n = 287) назвали политическую партию, за которую они

хотели бы проголосовать. В тройку лидеров входят «Мекеним Кыргызстан» (4%), «Биримдик» и «Бутун

Кыргызстан» по 3% соответственно.

Что может повлиять на решение о голосовании?

В тройку первых ответов на этот вопрос вошло содержание предвыборной платформы (31%). 30%

респондентов не знали ответа. Список кандидатов назвали 25%.



Краткое резюме

Административный ресурс

53% граждан говорят о вероятности использования административного ресурса и оценивают ее как
высокую (37%) и очень высокую (16%) Слышали о случаях использования административного ресурса в
ходе агитационной кампании 21% и «кое-что слышали»-8%, то есть практически каждый третий. Не слышали
о таких случаях 63%.

Подкуп избирателей

66% респондентов говорят о вероятности использования подкупа голосов и оценивают ее как высокую
(43%) и очень высокую 23%, низкую (13%), нулевую (3%) и затрудняются с ответом 16%. 35% слышали об
использовании подкупа голосов. Из тех, кто слышал о подкупе голосов, 37% просили отдать свои голоса за
определенную партию в обмен на деньги, 18% просили проводить агитационные кампании, 17% просили
приехать в другую область. За выполненные действия в преобладающем большинстве случаев партии
обещали финансовые средства, либо подарки. Об этом говорят граждане каждого региона. 57%
затруднились назвать действия, которые просили совершить партии.

Форма№ 2

О возможности смены избирательного адреса знают 39% респондентов. 14% (n=168) знают жителей,
которые сменили избирательные адреса перед выборами.
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Результаты
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Готовы ли Вы принять участие в Парламентских выборах, 
несмотря на возможную вторую волну COVID-19?

9

60%

14%

11%

11%
4%

1 волна опроса

14%+60%

62%

15%

7%

12%
4%

2 волна опроса

15%+62%
77%

Да, пойду на выборы в любом 
случае

Возможно, буду отталкиваться 
от ситуации с COVID-19

Не пойду, опасаюсь за здоровье

Не пойду в любом случае 

Затрудняюсь ответить/Не знаю 

74%



Готовы ли Вы принять участие в Парламентских выборах, 
несмотря на возможную вторую волну COVID-19?

68%

68%

64%

74%

87%

78%

72%

80%

77%

63%

74%

70%

82%

82%

80%

79%

79%

79%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Планирую пойти на выборы

29%

28%

29%

22%

11%

17%

26%

16%

19%

28%

18%

26%

17%

15%

17%

19%

16%

16%

Не пойду на выборы

2 волна опроса

1 волна опроса



Оцените важность участия на Парламентских 
выборах, которые состоятся 4 октября 2020?
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59%

30%

12%

58%

29%

13%

2 волна 
опроса

Высокая

Низкая

Не уверен/Не знаю

1 волна 
опроса



Оцените важность участия на Парламентских 
выборах, которые состоятся 4 октября 2020?
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54%

55%

45%

61%

66%

71%

59%

65%

63%

37%

33%

40%

26%

21%

22%

30%

22%

25%

9%

12%

15%

13%

14%

8%

11%

14%

12%

46%

62%

50%

64%

61%

62%

55%

57%

65%

41%

24%

32%

27%

26%

27%

34%

26%

23%

13%

14%

17%

9%

12%

12%

11%

17%

12%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская 
область

Иссык-Кульская 
область

Жалалабадская 
область
Баткенская 

область

Высокая

Низкая

Не уверен/Не знаю 1 волна опроса 2 волна опроса



Если Парламентские выборы состояться завтра,
за какую партию Вы проголосовали бы?
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15%

58%

14%

2%
10%

24%

51%

12%

4%
9%

Знают за какую 
партию голосовать

Затрудняются 
выбрать партию

Против всех

Совсем не пойду 
на выборы

Отказ от ответа

N=184 N=287

2 волна 
опроса

1 волна 
опроса



Если Парламентские выборы состояться завтра,
за какую партию Вы проголосовали бы?

14

3%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

4%

«Мекеним Кыргызстан»

Демократическая партия «Биримдик» (Единство)

«Бутун Кыргызстан»

«Ата-Мекен»  Социалистическая партия

«Мекенчил»

«Республика»

«Ыйман Нуру»

«Кыргызстан»

Другие партии (меньше 1%)

1 волна опроса 2 волна опроса
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Если Парламентские выборы состоятся завтра, 
за какую партию Вы проголосовали бы?

14%

43%

27%

4%

12%

19%

48%

18%

6%

10%

г. Бишкек (n=139)
Знают за какую 

партию голосовать

Затрудняются 
выбрать партию

Против всех

Совсем не пойду 
на выборы

Отказ от ответа

15%

50%

23%

3%

8%

22%

50%

16%

4%

8%

Чуйская область (n=202)

1 волна 
опроса

2 волна 
опроса
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Если Парламентские выборы состоятся завтра, 
за какую партию Вы проголосовали бы?

Знают за какую 
партию голосовать

Затрудняются 
выбрать партию

Против всех

Совсем не пойду 
на выборы

Отказ от ответа

1 волна 
опроса

2 волна 
опроса

14%

55%

17%

5%

8%

23%

53%

11%

4%

8%

г. Ош ( n=51)

12%

76%

3%

1%

7%

33%

49%

7%

4%

8%

Ошская область (n=248)



17

Если Парламентские выборы состоятся завтра, 
за какую партию Вы проголосовали бы?

Знают за какую 
партию голосовать

Затрудняются 
выбрать партию

Против всех

Совсем не пойду 
на выборы

Отказ от ответа

1 волна 
опроса

2 волна 
опроса

20%

57%

7%

2%

14%

24%

55%

6%

4%

11%

Жалалабадская область
(n=226)

11%

62%

12%

2%

14%

30%

52%

9%

2%

9%

Баткенская область
(n=102)
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Если Парламентские выборы состоятся завтра,
за какую партию Вы проголосовали бы?

Знают за какую 
партию голосовать

Затрудняются 
выбрать партию

Против всех

Совсем не пойду 
на выборы

Отказ от ответа

1 волна 
опроса

2 волна 
опроса

24%

56%

12%

1%

8%

26%

43%

13%

7%

12%

Таласская область
(n=55)

19%

63%

12%

1%

6%

20%

58%

14%

1%

7%

Нарынская область
(n=71)

9%

64%

17%

2%

8%

19%

52%

17%

3%

10%

Иссык-Кульская 
область (n=107)
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41%

53%

6%

48%

47%

6%

Да

Нет

Частично

1 волна опроса 2 волна опроса

Проинформированы ли вы о порядке голосования в день выборов 
в условиях COVID-19? 

40%

43%

40%

38%

44%

49%

40%

45%

55%

53%

56%

57%

53%

46%

56%

45%

5%

4%

4%

5%

3%

5%

3%

9%

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

Да Нет Частично

44%

51%

44%

39%

52%

52%

57%

62%

50%

44%

50%

55%

42%

41%

37%

38%

7%

5%

6%

6%

6%

7%

6%

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

Да Нет Частично



Что больше всего повлияет на ваш выбор за какую политическую партию 
голосовать на выборах 4 октября 2020? 
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31%

24%

23%

19%

12%

10%

6%

5%

4%

4%

3%

31%

30%

25%

17%

7%

7%

2%

4%

4%

2%

2%

Содержание программы

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Список кандидатов

Репутация политической партии

Гуманитарная помощь во время пандемии

Помощь социально уязвимым слоям населения до выборов

Мнение близкого окружения

Лидеры мнения

Публичные выступления кандидатов

Выступления кандидатов на теледебатах

Агитационные мероприятия

1 волна опроса 2 волна опроса



Знаете ли вы, что использование административного ресурса согласно 
актуальному законодательству является правонарушением?

21

57%

36%

7%

74%

24%

2%

Да

Нет

ЗО/Отказ

1 волна опроса

2 волна опроса 64%

52%

68%

58%

51%

60%

62%

49%

51%

86%

69%

75%

76%

71%

74%

81%

68%

62%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Респонденты, ответившие «Да»
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На ваш взгляд какова вероятность использования 
административного ресурса на Парламентских выборах 2020?

48%

30%

18%

4%

53%

27%

17%

3%

Высокая

Не знаю/ЗО

Низкая

Нулевая

1 волна опроса 2 волна опроса
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Возможно вы слышали об использовании административного ресурса в 
настоящее время во время агитационной кампании?

Да
21%

Нет
63%

Что-то слышал
8%

ЗО/Отказ от ответа

(n=249)



Знаете ли вы, что подкуп голосов согласно актуальному 
законодательству является правонарушением?

24

90%

7%

3%

92%

6%

1%

Да

Нет

ЗО/Отказ от ответа

1 волна опроса

2 волна опроса



Какова вероятность подкупа голосов на 
Парламентских выборах 2020?

25

15%

65%

3%

17%

15%

66%

3%

16%

Низкая

Высокая

Нулевая

Не знаю/ЗО

1 волна опроса 2 волна опроса



Возможно вы слышали об использовании подкупа голосов в настоящее 
время во время агитационной кампании?

Да
35%

Нет
51%

Что-то 
слышал

9%

ЗО/Отказ от 
ответа

5%

41%
30%

36%
37%

34%
40%

32%
37%

23%

46%
61%
50%
51%
57%

42%
52%
44%

63%

10%

6%

8%

5%

6%

12%

12%

12%

10%

3%

3%

6%

8%

3%

6%

5%

6%

4%

г. Бишкек
г. Ош

Чуйская область
Таласская область

Ошская область
Нарынская область

Иссык-Кульская область
Жалалабадская область

Баткенская область

Да Нет Что-то слышал ЗО/Отказ от ответа

33%

37%

43%

35%

34%

29%

22%

27%

53%

50%

47%

50%

53%

52%

62%

58%

9%

10%

8%

11%

6%

13%

9%

9%

6%

4%

2%

4%

7%

6%

7%

6%

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

(n=415)
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Если вы знаете /слышали о подкупе голосов, то какие действия просили 
совершить представители партий?

N=52557%

37%

18%

17%

12%

11%

2%

Не знаю/Не помню

Проголосовать за деньги

Просили проводить 
агитационную работу среди 
родственников/знакомых/…

Просили приехать в другую 
область для голосования

Просили распространять 
агитационные материалы

Паспорт/персональные 
данные

Заполнить форму 
2/изменить избирательный 

адрес

23%

23%

8%

12%

20%

28%

12%

21%

30%

27%

19%

15%

16%

18%

16%

13%

13%

12%

16%

17%

9%

11%

10%

14%

58%

42%

44%

71%

64%

64%

50%

62%

67%

13%

22%

10%

13%

16%

44%

39%

31%

50%

33%

29%

38%

28%

46%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Просили приехать в другую 
область для голосования

Просили проводить 
агитационную работу среди 
родственников/знакомых/об
щин
Просили распространять 
агитационные материалы

Затрудняюсь ответить/Не 
знаю/Не помню

Заполнить форму 2/изменить 
избирательный адрес

Паспорт/персональные 
данные

Проголосовать за деньги



Что предлагали представители партий за совершение этих действий? 

80%

71%

15%

3%

2%

2%

2%

Выдача денежных 
средств и других 

материальных средств

Выдача подарков 
детям/женщинам

Затрудняюсь ответить/Не 
знаю

Строительство/очистка 
ирригационных каналов

Строительство/ремонт 
дорог

Строительство/ремонт 
школ, детских садов

Обеспечение рабочими 
местами

85%

84%

80%

78%

79%

84%

82%

74%

72%

73%

70%

72%

74%

71%

78%

74%

64%

67%

10%

9%

12%

16%

16%

14%

16%

14%

18%

26%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Выдача денежных 
средств и других 
материальных средств

Выдача подарков 
детям/женщинам

Строительство/ремонт 
дорог

Строительство/очистка 
ирригационных каналов

Строительство/ремонт 
школ, детских садов

Обеспечение рабочими 
местами

Затрудняюсь 
ответить/Не знаю

N=525



Знаете ли вы, что избиратель прошедший биометрическую регистрацию, 
может подать заявление о смене избирательного адреса (по форме №2)?

Знаю
39%

Не знаю
58%

Что-то 
слышал

2% ЗО
1%

(n=468)

(n=22)

28%
43%

39%
52%

34%
43%

41%
36%
39%

68%
54%

57%
46%

63%
53%
56%

60%
59%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Знаю Не знаю Что-то слышал ЗО

42%

37%

30%

38%

46%

41%

50%

47%

55%

60%

69%

59%

48%

54%

46%

51%

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше



Возможно вы слышали о случаях смены избирательного адреса среди 
ваших знакомых/друзей/родственников/соседей?

14%

78%

5%

3%

Да, Знаю

Нет, Не знаю

Что-то слышал

ЗО

(n=168)

(n=59) 14%
14%
13%
15%

16%

14%

10%

16%

79%
78%
80%
77%

76%

74%

82%

84%

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет
50-59 лет
60-69 лет

70 лет и старше

8%

15%

14%

17%

17%

21%

16%

10%

10%

79%

78%

78%

78%

75%

74%

78%

81%

84%

9%

5%

5%

1%

7%

4%

5%

4%

4%

3%

2%

3%

5%

2%

2%

2%

5%

2%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

Да, Знаю Нет, Не знаю Что-то слышал ЗО



Методология 
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Методология
• Опрос респондентов проводился методом личного интервью посредством телефонного опроса на мобильные 

номера основных сотовых операторов (О!, Megacom, Beeline). Социологическое исследование проводилось во 

всех областях Кыргызской Республики. 

• Для проведения исследования и экстраполяции полученных результатов на всю Генеральную совокупность 

рассчитан размер выборки в 1202 жителя Кыргызской Республики в возрасте старше 18 лет. Обозначенный 

размер выборки является достаточным и позволит при 95% доверительной вероятности делать выводы с 

точностью ±2,8% на уровне Генеральной совокупности. Доверительная вероятность показывает, с какой 

вероятностью случайный ответ попадет в доверительный интервал. Доверительный интервал можно понимать, 

как погрешность, задает размах части кривой распределения по обе стороны от выбранной точки, куда могут 

попадать ответы.

• Для проведения исследования была построена стратифицированная выборка. Было выделено 9 страт включая 

города Бишкек и Ош. В качестве Генеральной совокупности представлено население Кыргызской Республики 

старше 18 лет, согласно данным Национального статистического комитета и Центральной избирательной 

комиссии за 2020 год. 

• При распределении численности между стратами  отдано предпочтение равновеликому/непропорциональному 

распределению выборки. Данное распределение выборки позволило увеличить недостающее количество 

респондентов в стратах с малым количеством населения.  

• При применении равновеликой выборки, после сбора данных проведена процедура пропорционального 

взвешивания, которое позволило скорректировать равновеликую выборку близкую к Генеральной 

совокупности, путем утяжеления недостаточно представленных наблюдений и облегчающих избыточные 

представления.



Случайный отбор респондентов
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• Внутри каждой страты (области) осуществлялся простой случайный отбор респондентов через генерацию 

случайных чисел. Случайные числа сгенерированы в электронном виде и собраны в случайные 

телефонные номера абонентов разных операторов сотовой связи. 

• Интервью проводились на кыргызском, русском и узбекском языках.



Социально-демографический блок
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Социально-демографические показатели

Область проживания

г. Бишкек N=139

г. Ош N=51

Чуйская область N=202

Таласская область N=55

Ошская область N=248

Нарынская область N=71

Иссык-Кульская область N=107

Жалалабадская область N=226

Баткенская область N=102

Всего N=1202

Тип населенного 
пункта

Город N=571

Село N=631

Пол
Мужчина N=570

Женщина N=632

Возраст

18-29 лет N=348

30-39 лет N=293

40-49 лет N=207

50-59 лет N=180

60-69 лет N=119

70 лет и старше N=55

Национальность

Кыргыз N=1005

Русский N=45
Узбек N=95
Таджик N=7
Другие N=43
Отказ от ответа N=6

Образование

Нет образования N=7

Начальное / Неполное среднее N=24

Среднее/ средне-специальное N=719

Неполное высшее N=75
Высшее / ученная степень N=373

Отказ от ответа N=3



Наши контакты 

• Кыргызская Республика, г. Бишкек ул. Токтогула, 141/1. Телефон 0(312) 979205

• Сайт: www.commoncause.kg 

• SMM: www.instagram.com/commoncause312 | www.facebook.com/commoncause312 | 

https://twitter.com/commoncause312 
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